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VERBALE n. 2 TAVOLO DI COORDINAMENTO UNICEF 

15/06/2023 

 

 

L’anno duemila ventitré  addì quindici del mese di giugno alle ore 17:30, i componenti tecnici del tavolo 

di coordinamento Unicef si sono riuniti presso l’Aula Consiliare del Comune di Succivo sito in Piazza 

IV Novembre con la presenza dei sottosegnati componenti: 

 

 

 

Sindaco: PRESENTE ASSENTE 

Salvatore Papa X  

Assessori:   

Perrotta Claudio X  

Marsilio Immacolata X  

Serra Gennaro X  

Cantile Nicla X  

Consiglieri Comunali:   

Mitrano Giuseppe X  

Luongo Gabriele X   

Consiglieri Comunali di 

minoranza: 

  

Pastena Vincenzo  X 

Donelli Salvatore Raffaele  X 

Dell’Aversana Franco X  

Cirillo Maria Alba X  

Componenti tecnici:   

Responsabile del Settore Politiche 

Sociali, Giovanili, Sport e 

Cultura: Dott.ssa Tommasina 

Vano 

X  

Responsabile del Settore 

Anagrafe e Stato Civile: Dott. 

Luigi Matrone 

X  

Responsabile del Settore 

Contabile Amministrativo Dott. 

Nicola Martiniello 

X  

Responsabile del Settore U.T.C. 

Arch. Giuseppe De Rosa 

X  

Referente Settore Manutenzione 

Ing. Fabio Ciccarelli 

X  
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Presenti n°_14__ 

Assenti n°__2_ 

 

Assume la presidenza il Sindaco: SALVATORE PAPA 

Partecipa l’Assessore: Immacolata Marsilio incaricato della redazione del verbale;  

 

Il Presidente, constatato che gli interventi sono in numero legale, dichiara aperta la seconda seduta del 

tavolo di coordinamento Unicef. In premessa ripercorre i punti salienti del programma Città amiche dei 

bambini e degli adolescenti- UNICEF e ricorda le ragioni della costituzione del Tavolo di 

Coordinamento Politico e Tecnico, in ottemperanza a quanto previsto dal Programma Città amiche, che 

di fatto permette di ufficializzare una collaborazione già in essere tra tutti gli Assessorati e i principali 

Settori comunali riguardo al progetto. Il Sindaco/Presidente precisa che questo percorso avrà ricadute 

positive sull’intera comunità e servirà per dare ordine alle tante attività e progetti non sempre collegati 

che l’ente locale ha realizzato ed ha in corso nella nostra città in riferimento all’infanzia e 

all’adolescenza. 

 

Prende la parola: 

 

L’ASSESSORE MARSILIO: chiarisce che con Delibera di Consiglio Comunale n. 20 del 8/6/2023 è 

stato approvato il Regolamento comunale del Garante per i diritti delle persone con disabilità. Un passo 

importante per la comunità dal punto di vista dell’inclusione sociale. Il Garante rappresenta non solo un 

punto di riferimento per le persone con disabilità  per la tutela dei loro diritti e degli interessi 

individuali o collettivi in materia di disabilità  ma anche come vero e proprio portavoce dei bisogni dei 

minori che soffrono di disturbi dello spettro autistico, presenti sul territorio, o portatori di altre forme di 

disabilità. Nelle prossime settimane  ricorda  sarà emanato l’avviso pubblico per la  manifestazione di 

interesse per le candidature finalizzate alla nomina del garante. 

 

 

L’ASSESSORE CANTILE: nello specifico precisa che in riferimento al punto 3 del percorso e cioè 

“analisi della condizione dell’infanzia e dell’adolescenza nel Comune di Succivo” si sta procedendo  

grazie all’attenzione ed al coinvolgimento di tutti gli uffici e degli assessorati ad un primo quadro di 

insieme della situazione. Il lavoro da svolgere è ancora lungo, ricorda, ma si sono gettate finalmente le 

basi per tracciare l’analisi dei servizi offerti ai minori  

 

IL CONSIGLIERE MITRANO: relaziona circa i servizi culturali attivi e rivolti ai minor. Sul territorio 

succivese, ricorda, sono presenti diverse istituzioni culturali e numerose realtà associative e di 

promozione sociale che  in sinergia con l’amministrazione comunale  propongono iniziative ed attività 

rivolte a bambini ed adolescenti. Il  Comune  infatti  attraverso l’erogazione di contributi ed 

agevolazioni economiche  la concessione gratuita di spazi e suolo pubblico  l’ausilio della Protezione 

civile ed ogni altro strumento in proprio possesso favorisce e supporta attivamente le associazioni 

culturali, sportive e dilettantistiche, le cooperative sociali e gli enti del terzo settore presenti sul 
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territorio, che svolgono attività, laboratori, eventi, manifestazioni ed iniziative che, in sintonia con la 

Convenzione ONU mettano al centro il diritto del fanciullo di partecipare pienamente alla vita culturale 

e artistica e incoraggiano l'organizzazione, in condizioni di uguaglianza, di mezzi appropriati di 

divertimento e di attività ricreative, artistiche e culturali.   

 

LA DOTTORESSA VANO illustra i questionari (il primo rivolto ai minori dell’ infanzia/primaria ed il 

secondo destinato ai minori delle secondarie di primo grado) elaborati dal Settore politiche sociali, 

Pubblica Istruzione e Cultura e che saranno portati presto all’attenzione degli alunni/e delle scuole, ma 

anche distribuiti nei principali punti di aggregazione come associazioni e parrocchia. 

  

I Responsabili degli altri Settori aggiornano il Tavolo sulle relazioni delle attività in essere e 

trasmetteranno, appena concluse, al Settore politiche sociali le dette relazioni. 

Il tavolo concorda di continuare a condividere ogni informazione sul gruppo Whatsapp e di aggiornarsi 

periodicamente per ogni comunicazione. 

 

 

 

 

L’adunanza termina alle ore 18:45 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Immacolata Marsilio. 

 

Letto, firmato e sottoscritto. 

 


